
 

Муниципальное казѐнное общеобразовательное учреждение 

Новогольеланская средняя общеобразовательная школа 

 

 

 

 

 

Викторина 

посвящѐнная 70-летию Победы в Великой Отечественной 

войне 1941-1945 г.г. 

 

 

«О доблестях, о подвигах, о славе»  

 

 

 

 

Разработала: Титова Ольга Петровна,  

Учитель географии и биологии  

МКОУ Новогольеланская СОШ 

 

 



Цели: 

 - Воспитывать уважение к историческому прошлому своего народа на примере 

подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны; 

 - Формировать активную гражданскую позицию, положительное отношение к 

знаниям; 

 - Развивать у детей умение работать в команде; 

 - Побуждать детей к поиску новых знаний, к расширению своего кругозора. 

Оборудование: музыкальный центр. 

Музыкальное сопровождение: фонограммы песен, посвященных Великой 

Отечественной войне. 

Данное мероприятие разработано для учащихся 8-11 классов. 

Ход мероприятия 

Учитель истории: Добрый день, дорогие друзья! Сегодняшняя викторина 

посвящается памяти событий Великой Отечественной войны. Время успело 

запахать траншеи на полях былых сражений, однако оно бессильно ослабить память 

о несгибаемой стойкости и героизме миллионов советских людей. 

Учитель географии: Мы собрались, чтобы расширить свой кругозор по истории 

войны, попробовать свои силы в конкурсе знаний, порадоваться за тех, кто станет 

победителем игры, а участниками ее будут все присутствующие. Эпиграфом 

нашей игры будут слова Т.Г. Шевченко «В ком нет любви к стране родной, те 

сердцем нищие калеки».  

Учитель истории: Позвольте ознакомить Вас с правилами нашей игры – 

викторины.  

Она будет проходить в несколько туров: 

Iтур ЗНАКОМСТВО 

IIтур РАЗМИНКА ДЛЯ УМА  

IIIтур МЫ ЭРУДИТЫ В ИСТОРИИ ВОВ 

IVтур УГАДАЙ-КА 

Vтур ТЫ – МНЕ, Я – ТЕБЕ 

VIтур ПОГОНЯ ЗА ЛИДЕРОМ 

Но прежде всего правила общения во время викторины  

ПРАВИЛА ОБЩЕНИЯ НА ВИКТОРИНЕ: 

С уважением относимся друг к другу 

Любое мнение заслуживает внимания 

Пока один говорит, все его слушают 

О своем желании высказаться сообщаем с помощью поднятой руки 

Представляем жюри. Жюри получает судейские листы. Оценочная система – 5 

баллов. 

 

 



Судейский лист 

№ тура Название тура 1 команда 2 команда 3 команда 

I Знакомство    

II Разминка для ума    

III Мы эрудиты в истории ВОВ    

IV Угадай-ка    

V Ты – мне, я – тебе    

VI Погоня за лидером    

 ИТОГО    

I. ТУР – Знакомство с командами: 

Каждая команда проговаривает свое название, девиз рисует эмблему. 

II. ТУР – Разминка для ума 

Каждой команде задаѐтся по 2 вопроса. 

1. Какое имя и фамилия зашифрованы в названии Советского танка – «И.С.» (Иосиф 

Сталин) 

2. Этот российский город-герой отважно защищался и в смутное время, и от войск 

Наполеона, и в 1941 г. Назовите его (Смоленск). 

3. Кто во время взятия Берлина командовал первым Белорусским фронтом? (маршал 

Г. К. Жуков) 

4. Как расшифровывается аббревиатура «КВ» - название советского тяжелого танка 

времен Великой Отечественной войны (Клим Ворошилов) 

5. В истории второй мировой войны этот «хвойный» город Советского Союза стал 

первым городом, откуда выгнали немцев. Назовите его (Ельня. Смоленская область) 

6. Кто стал первым кавалером Ордена Суворова 1-й степени, учрежденного в 1942 

году (маршал Г. К. Жуков) 

ТЕСТ. Каждой команде выдается лист с тестом даѐтся 3 минуты. 

1. Какую фразу произносили фашисты, сдаваясь в плен? 

a) Геббельс кранты! 

b) Мы от Штирлица! 

c) Гитлер Капут! 

2. Кем был Рихард Зорге, получивший посмертно звание Героя Советского Союза? 

a) Рос. Разведчик 

b) Командир партизанского отряда 

c) Летчик-испытатель  

3. Кто, из перечисленных был четырежды Героем Советского Союза? 

a) Жуков 

b) Кожедуб 

c) Буденный 

4. Какая страна была освобождена Советскими войсками после взятия Берлина в 

1945 г? 



a) Чехословакия 

b) Польша 

c) Румыния 

5. Как заканчивается крылатая фраза, актуальная и в наши дни: «Награда…» 

a) Прибыла вовремя 

b) Нашла героя 

c) Убежала от труса 

6. Песня «День Победы» принесла этому композитору заслуженную славу и 

признание. Назовите его: 

a) Тухманов 

b) Блантер 

c) Соловьев-Седой 

7. Когда было водружено Знамя Победы над Рейхстагом в Берлине? 

a) 9 Мая 

b) 1 Мая 

c) 30 Апреля 

8. Какому полководцу народ присвоил почетное звание «Маршала Победы»? 

a) Малиновскому 

b) Коневу 

c) Жукову 

9. На какой реке в 1945 году встретились советские и американские солдаты? 

a) Эльба 

b) Рейн 

c) Неман 

10. Как по фамилии сержанта называется Сталинградский дом, который советские 

солдаты обороняли в ВОВ несколько месяцев? (Дом Павлова) 

11. Маршалом каких войск был Иван Николаевич Кожедуб, трижды Герой 

Советского Союза? (Маршалом авиации) 

12. Против какой страны в гитлеровской Германии был разработан план 

«Барбаросса»? (СССР) 

III. ТУР – Мы эрудиты в истории Великой Отечественной войны. 

Вопросы для участников выбирает прибор «Поле чудес», участники команд по 

очереди отвечают на вопросы: 

1. Какая битва Великой Отечественной войны была раньше: Курская или 

Сталинградская? (Сталинградская) 

2. В каком городе Германии проходил суд над главными фашистскими 

преступниками? (Нюрнберг) 

3. Дата начала и окончания Второй мировой войны (1 сентября 1939 – 2 сентября 

1945). 

4. «Дорога жизни» - что это? (Единственная транспортная магистраль, 

проходившая по Ладожскому озеру (во время навигации – по воде, зимой – по 



льду), связывающая блокадный Ленинград с тыловыми районами (с сентября 

1941 по март 1943). По этой дороге эвакуировали население, везли в 

осаждѐнный город продукты, топливо, оружие). 

5. После, какой битвы был развеян миф о непобедимости гитлеровской армии? 

(После битвы под Москвой). 

6. Назови города – герои (Москва, Ленинград, Киев, Волгоград (Сталинград), 

Минск, Одесса, Севастополь, Новороссийск, Керчь, Тула, Мурманск, 

Смоленск, крепость – герой Брест). 

IV. ТУР – «Угадай-ка». 

Каждой команде выдаѐтся листы с заданиями. 

Соотнесите иллюстрации с названиями. За каждый правильный ответ 1балл. 

 

Мемориал Родина-мать 

 

Ворота Брестской крепости 

 

Красная Площадь 

 

«Герои Великой Отечественной войны» 

Маршалы Советского Союза, участвовавшие в Великой Отечественной войне. 

Задание: приведите в соответствие цифры и буквы. 

А) Жуков Георгий Константинович 

Б) Малиновский Родион Яковлевич 

В) Рокоссовский Константин Константинович 

Г) Ворошилов Климентий Ефремович 



1 2 

 

3  

 

4 

 

Перед вами иллюстрации 3 важных событий. 

Соотнесите иллюстрации с событиями и подпишите участников, дату 

события. 

А 

 

Б 

 

В 

 

1. Потсдамская 

конференция 

2. Тегеранская 

конференция 

3. Ялтинская 

конференция 

Кто на фотографии? 

На этих фотографиях – одни из самых известных героев Великой 

Отечественной. Всем им в те годы было 15-18 лет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. ТУР – «Ты – мне, я – тебе». 

Команды задают вопросы друг другу. (2-3 вопроса от команды) 

VI. ТУР – «Погоня за лидером» 

Назови героя. 

1. Олег Кошевой 2. Зоя и Александр Космодемьянские 3. Зина Портнова 



1. Рядовой, стрелок – автоматчик. В бою у деревни Чернушки он закрыл своим 

телом амбразуру дзота. (Герой Советского Союза Александр Матросов). 

2. Лѐтчик, после тяжѐлого ранения и ампутации обеих ног продолжал летать. О нѐм 

написан известный роман Б. Полевого. (Герой Советского Союза Маресьев 

А.П.). 

3. Этот 14-летний белорусский партизан, Герой Советского Союза участвовал во 

многих боях и неизменно проявлял мужество и отвагу. В своѐм последнем бою 

он сражался до последнего патрона, а, когда у него осталась одна граната, 

подпустил фашистов поближе и взорвал их и себя. (Марат Казей). 

4. Лѐтчик - ас, командир эскадрильи, трижды Герой Советского Союза. Появление 

его самолѐта в воздухе вызывало панику у противника. (Маршал авиации 

Покрышкин А.И.). 

5. 16-летний партизан, разведчик, подорвал машину с тремя немецкими военными, 

у одного из них (генерал - майора) был портфель с важнейшими документами. 

Погиб в бою в селе Острая Лука Псковской области. Посмертно ему присвоено 

звание Героя Советского Союза. (Лѐня Голиков). 

6. Герои молодѐжного подполья в г. Краснодоне, о них написан известный роман А. 

Фадеева. (Молодогвардейцы – члены подпольной молодѐжной организации 

«Молодая гвардия»: И. Земнухов, У. Громова, О. Кошевой (комиссар), В. 

Левашов, В. Третьякевич, И. Туркенич (командир), С. Тюленин, Л. 

Шевцова. Всего в организации было около 100 человек). 

Песни военных лет. 

Назови песню, из которой эти строки: 

1. «Вставай, страна огромная, 

Вставай на смертный бой 

С фашистской силой тѐмною, 

С проклятою ордой!». 

"Священная война" (Слова В. Лебедева-Кумача, музыка 

А.Александрова) 

2. «Выходила, песню заводила 

Про степного сизого орла. 

Про того, которого любила, 

Про того, чьи письма берегла». 

"Катюша" (слова М. Исаковского, музыка М. Блантера) 

3. «Ты сейчас далеко – далеко. 

Между нами снега и снега. 

До тебя мне дойти нелегко, 

А до смерти четыре шага». 

"В землянке" (слова А. Суркова, музыка К. Листова) 

4. «Споѐмте, друзья, ведь завтра в поход – 

Уйдѐм в предрассветный туман. 



Споѐм веселей, пусть нам подпоѐт 

Седой боевой капитан». 

"Вечер на рейде" (слова А. Чуркина, музыка В. Соловьѐва-Седого) 

5. «Дни и ночи у мартеновских печей  

Не смыкала наша Родина очей 

Дни и ночи битву трудную вели – 

Этот день мы приближали, как могли». 

"День Победы" (слова В. Харитонова, музыка Д. Тухманова)  

6. Дымилась роща под горою, 

И вместе с ней горел закат... 

Нас оставалось только трое 

Из восемнадцати ребят... 

«На Безымянной Высоте» (слова М. Матусовский)  

 
 

 


